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ΚΟΙΝ.:  Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 865/19-12-2023 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής  κα Θ. Πέρκα, για τα θέματα της
αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα  με  την  2503/21.12.2023  εγκύκλιο  με  θέμα  «Παρακολούθηση  και  επίβλεψη  της
υλοποίησης της πράξης και του επιχειρηματικού σχεδίου των δικαιούχων της 3ης πρόσκλησης του
υπομέτρου  6.1  ‘‘Εγκατάσταση  Νέων Γεωργών’’  του  ΠΑΑ 2014-2020»,  ως  προς  τον  έλεγχο  της
υποχρέωσης  πραγματοποίησης  ελάχιστου  κύκλου  εργασιών  ανάλογου  με  το  μέγεθος  της
γεωργικής  εκμετάλλευσης  κατά  το  έτος  αναφοράς  (2021)  προβλέπονται  παρεκκλίσεις  για  τις
περιπτώσεις καλλιεργειών που έχουν υποστεί ζημιά ή που παρενιαυτοφορούν.
Εφόσον υπάρχει πόρισμα του ΕΛΓΑ ή άλλου αρμόδιου δημόσιου ελεγκτικού μηχανισμού, σχετικά
με  το  ποσοστό  της  ζημιάς  στα  αγροτεμάχια  ή  στις  εκτροφές  της  αγροτικής  εκμετάλλευσης,
μειώνεται ο απαιτούμενος κύκλος εργασιών που προέρχεται από τις γεωργικές δραστηριότητες
στα αγροτεμάχια που έχουν υποστεί ζημιά κατά το ποσοστό της ζημιάς που βεβαιώνεται από τον
ΕΛΓΑ.  Εφόσον,  η  ζημιά  περιλαμβάνει  και  απώλεια  εισοδήματος  μελλοντικών  ετών  λόγω
ανασύστασης  φυτικού  κεφαλαίου,  ο  μειωμένος  κύκλος  εργασιών  αφορά  και  τα  έτη  της
ανασύστασης. 
Εφόσον  δεν  υπάρχει  πόρισμα  του ΕΛΓΑ  ή άλλου αρμόδιου  δημόσιου  ελεγκτικού  μηχανισμού,
σχετικά με το ποσοστό της ζημιάς στα αγροτεμάχια ή στις εκτροφές της αγροτικής εκμετάλλευσης
εξαιτίας του ότι οι εν λόγω ζημιές δεν καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ, όπως για παράδειγμα στην
περίπτωση  της  ακαρπίας  της  ελιάς  που  εκτείνεται  πέραν  του  διετούς  κύκλου  της
παρενιαυτοφορίας,  η  τεκμηρίωση  της  ζημιάς  βασίζεται  σε  έγγραφο  της  Περιφέρειας  ή  της
Περιφερειακής Ενότητας στο οποίο περιγράφεται η ζημιά και η γεωγραφική της διασπορά. Με
αυτό τον τρόπο δύναται να εξαιρεθούν οι τυπικές αποδόσεις που συνεισφέρουν τα αγροτεμάχια
με τις ζημιωθείσες καλλιέργειες στο συνολικό κύκλο εργασιών της γεωργικής εκμετάλλευσης. 
Σε περίπτωση αξιοποίησης καλλιεργειών που παρενιαυτοφορούν, όπως η ελιά και η φιστικιά, ο
δικαιούχος,  ανεξάρτητα  από  τη  διάρκεια  του  επιχειρηματικού  σχεδίου,  έχει  το  δικαίωμα  να
εξαιρέσει τις καλλιέργειες από τον συγκεκριμένο έλεγχο προσκόμισης τιμολογίων μέχρι και για
δύο μη διαδοχικά έτη.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ   ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
 Βουλευτή κα Θ. Πέρκα
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